

多措并举保平安 桃浦老人清凉一“夏”

炎炎夏日，酷暑难耐，每天走在太阳下仿佛都在“蒸桑拿”。随着高温季节的到来，老人如何安全度过夏天成了一大关注。为了确保辖区老人能够安全、舒心地度过夏天，桃浦镇采取多项措施，全面做好社区老人夏季防暑安全工作。

高度重视 分类精准管理

老人作为一个特殊群体，需要更多的关怀。为了应对今夏高温，镇领导高度重视，组织召开专题会议部署工作，并向各居村委下发《关于做好全镇老年人安全度夏工作的通知》，认真落实做好老人安全度夏相关工作。

各居村成立关爱独居老人领导小组，对不同标签的老人进行分类管理，建立“桃浦镇关爱独居老人预警网络”，处理突发事件。志愿者一旦发现独居老人有异常或在家发生意外情况，立即向居委会反映，居委会第一时间通知老人的子女，居委会应急处理后上报镇老龄办。

8月24日上午9点45分左右，有一位居民晕倒在石榴苑小区门口，周围的居民看见后赶紧帮忙搀扶至椅子上坐下，居委会工作人员得知后，立即拿好扇子、水、毛巾、青草膏等消暑物品赶到现场，帮助老人缓和情绪。据了解，此老人93岁，家住和乐苑小区，早上单独出门遛弯，由于天气炎热，有轻微中暑症状。了解这一情况后，石榴苑居委会



为老人提供健康监测服务

工作人员立即联系和乐苑居委会，告知其家属情况。最后，由家属与和乐苑居委工作人员一起护送回家。

结对关爱 保持密切联系

针对高龄、独居、孤老、困难老人，实行关爱台账制度和老伙伴志愿者结对制度，居委会定期上门看望和电话慰问老人，并了解老人的实时情况，并及时做好记录。

夏季高温，儿女不在老人身边，更容易发生危险情况，很多老人避暑措施做得不充足，如果未及时发现，后果不堪设想。对于独居老人，除了重点关注外，居委会还会打电话联系其子女，提醒他们常给老人打电话，随时掌握老人的动态。

一天中午送餐时，瑞香苑居委

会干部在为213号楼高龄老人钱阿婆送餐时，发现家中无人，致电也无人接听。居委会立即拨打110并联系开锁匠开门，发现钱阿婆突发疾病晕倒在家中，随后120赶到现场进行急救。老人经急救恢复意识，家属到达后陪同送院进行进一步治疗。

除此以外，桃浦镇以老人需求为导向为辖区内的失能老人家庭照护提供支持性服务，通过专业人员入户进行现场指导，缓解居家照护的压力，让有需求的老人享有资源，减少老人身体损伤。

夏送清凉 确保关爱到位

将社区老年活动室、三大片区中心作为纳凉点对社区老人开放，对居住条件较差、无防暑降温设施的老人给予重点关注，引导他们来

到老年活动室避暑纳凉，并为老人提供理发等服务。桃浦镇还开展“高温送清凉”活动，为辖区内困难家庭、无子女无配偶独居老人及百岁老人赠送慰问品476份。

方便到家 把老年餐送上门

为了解决老人吃饭问题，各居委会工作人员按时将助老餐送上门。暑期还邀请了社区小朋友化身“送餐员”，为社区老人送上助老餐。居委会工作人员将门牌号发放

到小志愿者们手中，小志愿者们按照这些地址，自己进行分工送餐。别看他们年纪小，做起事情有模有样，分工明确，热情周到。

宣传到位 让安全知识家喻户晓

各居村利用小区电子屏、宣传栏、黑板报等多种媒介，开展各类关于老年人预防夏季常见病和安全使用燃气、水电、以及防盗等方面常识宣传讲座，营造尊老、敬老、助老的良好氛围。



老火排队等候理发



小朋友送助老餐

我的社区 我做主

桃浦华公馆青年正式集合

8月1日，华公馆小火车青年议事厅成员们集合在一起，发挥青年力量，为社区发展出谋划策。

在导师的带领下，成员们开始自我介绍，认识彼此。随后，作为“华公馆小火车青年议事厅”的一员，大家在海报上郑重签下自己的名字，今后努力为社区发展添砖加瓦。

全体成员讨论确定了议事厅厅长人选。在厅长的带领下，对如何制定议事厅架构、制度以及为社区做些什么展开了激烈的讨论。

最终在导师的引导下，成员们通过了“我为社区添彩——社区儿童活动空间微更新”“家和华网



红打卡地——社区导览图制作”两项议题。根据议题，设置了组织架构和议事厅规则。此议事厅由列车长、车长小助理、宣传车厢、外联车厢、服务保障车厢、X车厢组成，由厅长召集，一事一议。

在此次活动中，成员们充分发挥了自己的主观能动性，完美地阐释了“青春社区”的核心思想，让大家更加明确了自己肩上的责任，还激发了大家积极参与社区治理的热情。

让老人不再孤单

桃浦西部片区日间照料中心试营业

□记者 李红霞

子女白天忙着上班，老人独自在家无人照料，怎么办？桃浦的老人有了好去处。8月3日，桃浦西部片区日间照料中心开启试营业，短短试运营几天内，就受到了诸多老人的好评。

目前，已有10位老人前来预约入托登记，并进入后续评估沟通流程。日服务接待人次超过50人次。

桃浦西部片区日间照料中心建筑面积约400平方米，以孝心、爱心、细心、贴心、诚心“五心”服务理念，打造高品质的日间照护服务。功能区域设置为检测评估区、远程会诊区、中医理疗区、多功能活动区、康复训练区、休息区、助餐和助浴区等。



这里配置了社工、康复师、养老护理员等专业服务团队，为老人提供生活护理、理疗保健、文体娱乐、康复

护理、精神慰藉、互联网诊疗等全方位关爱和个性化服务。

试运营以来，开展了丰富多彩的烘焙、颈椎推拿、拔罐、手指操体验课，吸引了众多周边老人参与。“这里很方便，环境好、服务好，就在家门口也不用走远。”60岁的王阿姨笑着说，“每一次来到这里都能收获好心情。”

根据西部片区老人居住集中的特点，利用15分钟生活圈，以“一碗汤的距离”社区嵌入式养老模式，让老人在家门口就能养老。“白天老人在这里参与活动，还可以交朋友进行情感交流，不仅为辖区老人家庭解决后顾之忧，还提升了老人的生活质量和幸福指数。”镇社发办副主任、老龄办主任段夫贵介绍道。

共建平安

近年来，桃浦镇大力开展平安建设，在社会各方的支持下，在广大群众的参与下，不断完善人防、物防、技防，努力建设更安全、更和谐、更宜居的“安心”桃浦。我们在工作中发现群众的自我防范是平安建设的重要环节，不断增强自我防范意识，能让平安变得更稳固、更持久。为此，我们桃浦人要做一名平安建设的宣传者，要大力宣传平安创建的重要性，做到家喻户晓，深入人心，弘扬正气，形成平安建设人人参与，平安成果大家共享的良好局面。《共建平安》栏目将为大家普及安全知识，增强居民们的安全防范意识，共同创建和谐平安社区。

崇尚科学 远离邪教

1. 积极参与社区公益活动，自觉抵制邪教活动。
2. 向居民信箱投放非法虚假广告及邪教宣传印刷品、光碟等都属于违法行为。小区居民如发现上述现象，请在第一时间予以干涉和制止，并向居委会或镇综治部门、镇派出所报告。

珍爱生命 拒绝毒品

1. 吸毒损害健康、吸毒祸害家庭、吸毒危害社会。
2. 发现有毒品违法犯罪活动的，请及时向公安机关（110）举报。
3. 戒毒的主要途径：自愿戒毒、社区戒毒、强制戒毒。
4. 你的家人染上了毒瘾怎么办？
(1) 及时向公安机关（110）、镇禁毒社工站等有关机构报告，争取社会资源的支持。
(2) 尽快送吸毒的家人去医院或公安机关进行尿样检验。
(3) 要到正规的戒毒机构接受治疗。
(4) 冷静对待，帮助其树立信心，鼓励其尽快戒除毒瘾。

遵纪守法 和谐共处

1. 来沪人员应在来沪三日内到所辖区社保部门办理居住证，主动到居委会申报居住情况；离开暂住地时，应到居委会办理注销手续。

2. 来沪人员承租的房屋不准用于生产、储存、经营易燃、易爆、有毒等危险物品或其它违法活动。

3. 房东不得将房屋出租给有以下嫌疑的人员居住：

- (1) 进行卖淫嫖娼活动的；
- (2) 无正当职业，有盗窃、抢劫嫌疑的；
- (3) 有制假、贩假嫌疑的；
- (4) 非法行医和窝藏非法行医药品、器械的；
- (5) 非法开办劳务中介的；
- (6) 非法生产、经营、运输、储存、使用危险物品的；
- (7) 使用土锅炉和经营木材烧水等存在安全隐患和造成环境污染的；
- (8) 无证照经营游戏机房、网吧、发廊、开设地下食品加工、收购废旧物资、经营舞厅娱乐场所等；
- (9) 怀孕妇女无计划生育证明的；
- (10) 非法开办学校的；
- (11) 群租的；
- (12) 储存、贩卖盗版书籍、音像制品的；
- (13) 进行邪教活动的；
- (14) 储存、贩卖毒品的人员和吸毒人员；
- (15) 无固定合法经营场所经营饮食摊点、兜售水果和非法进行活禽交易的。

4. 发现承租人违法犯罪活动或有违法犯罪嫌疑的，房东应当及时报告所在村社区或有关管理部门。